

## România si-a asigura tot necesarul de energie electrica din productia proprie, marti dimineata

### **România își asigura, marti dimineata, tot necesarul de energie electrica din productia proprie si chiar a exportat peste 1400 MW, a anuntat ministrul Energiei, Sebastian Burduja.**

"Azi dimineata, la un consum relativ mare, de peste 7000 MW, România își asigura tot necesarul de energie electrica din productia proprie. Ba chiar exportam câteva sute de MW. La aceasta ora, exportam peste 1400 MW, iar centralele eoliene produc din nou o treime din toata energia tarii noastre. Ce conteaza în acest tablou? Echilibrul. Avem un mix energetic echilibrat si divers, iar asta înseamna securitate energetica. Vedem aportul bateriilor, deja tot mai consistent. Pe hidro, productia este ceva mai buna decât în perioada recenta, chiar daca avem în continuare seceta. Nuclearul își face treaba, ca de obicei, iar din 2027 Unitatea 1 intra în retehnologizare pentru pâna la doi ani, conform calendarului. Combustibilii fosili conteaza în continuare, atât gazul, cât si carbunele, si asigura energie în banda, în total aproape 30% din mixul de productie", a precizat Burduja, pe Facebook.

Potrivit ministrului de resort, în prezent se afla în lucru proiecte de dezvoltare pentru noi capacitati de productie: 10.000 MW solar si eolian; 3500 MW gaz; 2200 MW nuclear; 500 MW hidro (centralele începute); 1000 MW stocare în baterii.

"Și o veste în premiera: deja din fondurile PNRR avem puse în functiune sau în teste parcuri solare si eoliene de peste 500 MW. Iar pâna la jumatatea anului viitor ne propunem sa ajungem, doar din acel apel, la proiecte finalizate de peste 1300MW. Avem cu totii nevoie de energie pentru o noua România. Toate aceste investitii, fara precedent dupa 1989, înseamna sansa românilor sa aiba facturi mai mici si sansa mediului economic sa fie mai competitiv. Iar România trebuie sa treaca de la o tara dependenta de importuri energetice, în cele mai multe zile, la un mare exportator de energie si securitate la nivel regional", a punctat oficialul.